

很有感怀 2011 NEWS 国际

入联有路

2011年9月23日,美国纽约,联合国总部外大雨滂沱。

联合国大会会议厅内,代表们以一分多钟的掌声欢迎巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯入场。他把一个印有巴勒斯坦国徽的白色信封递给联合国秘书长潘基文。他希望联合国承认巴勒斯坦建国,这个“国”,以东耶路撒冷为首都,以1967年前边界线为基础,领土包括约旦河西岸和加沙地带。

从巴方申请人联起,以方外交部如临大敌。以方认为,巴方一旦建国,东耶路撒冷所有犹太人聚居区将被视为非法。为避免这一境地,以方着手全球外交努力。

10月31日,联合国教育、科学及文化组织表决,接纳巴勒斯坦为第195个正式会员国。这是巴勒斯坦首次以正式成员身份加入联合国机构。11月11日,联合国安理会接纳新会员国委员会通过巴方入联申请并递交安理会。美国反对,这一议题难以通过安理会表决。

“我请大家不要理会一些人所说的成与败,因为这只是开始。”对入联前景,巴勒斯坦高级官员赛义卜·埃雷卡特说。

独立有成

2011年7月9日,南苏丹共和国宣布正式独立,成为第193个被联合国承认的国家、非洲大陆第54个联合国会员国。至此,苏丹正式一分为二。

为巩固这个新生共和国的和平与安全,联合国安理会授权7000人的维和部队继续留在南苏丹。联合国安理会分析指出,苏丹曾经历50年内战,多达200万人在南北冲突中丧命。南苏丹共和国是世界上最贫穷的国家之一,基础薄弱;在内部也有多个政治派别与政府对抗,而且与北苏丹仍存潜在冲突。

1983年5月,因反对政府在全国实行伊斯兰法,以约翰·加朗为首的一些南方官兵发动兵变,成立了苏丹人民解放运动,开始从事武力推翻政府的活动,并引发了苏丹第二次内战。1994年苏丹政府和苏丹人民解放运动开始和谈。

2011年1月9日,南部苏丹就其未来的地位问题举行公投。公投结果显示,98.83%的选民支持南部地区从苏丹分离。

枪声有惊

2011年7月22日下午,在不到两个小时的时间内,一名青年先在奥斯陆市中心政府办公楼附近引爆汽车炸弹,后在奥斯陆以西约40公里处的于特岛上,开枪射杀参加挪威工党青年团活动的青少年,两次袭击造成90余人死亡。这名男子随后被警方逮捕。

挪威司法大臣当晚在新闻发布会上说,凶手是一名挪威人,名叫安德斯·贝林·布雷维克,32岁,是一名极右翼分子。

布雷维克在一份名叫“2083”的“宣言”中声称,他2002年加入一个秘密组织,西欧有多至80名“独狼”,准备发动袭击。布雷维克仇视多元文化,把不少欧洲国家政治人物、政党、媒体和记者列入袭击目标“清单”,号称要杀死数万人,甚至想获取核武器。

本版文图整理 新伟 保萍 张莉

隔墙有耳

“谢谢大家,再见。”这是《世界新闻报》2011年7月10日头版发出的“绝唱”。那一天,这家报纸为自己的窃听行为付出停刊代价。

出现这一幕的背景是,随着对《世界新闻报》窃听电话丑闻的深入调查,警方发现遭到窃听的人数众多,涉及谋杀案受害者、恐怖袭击受害者、影视明星、体育名人、政客以及与皇室成员交往甚密的人士。英国首相卡梅伦下令对案件彻查。

《世界新闻报》停刊5天后,分管新闻集团下属英国报纸的新闻国际公司首席执行官丽贝卡·布鲁克斯辞职,数天后遭逮捕。此后,更多媒体从业人员受到质疑。

受牵连的不只是媒体。英国最高警衔警官保罗·斯蒂芬森11月辞去伦敦警察局长职务。媒体分析,他辞职的原因是与《世界新闻报》关系密切。与调查同步,法院启动司法程序,数十人因牵连丑闻而候审。

评级有伤

2011年8月5日,标普把美国主权信用评级从最高级AAA下调至AA+,维持前景展望为“负面”。美国主权信用评级70年间首次降级,全球股票市场价格指数应声下跌,黄金市场避险情绪高涨。白宫称,标普分析报告包含“严重且根本性错误”。

11月10日,标普发布下调法国国债信用等级的消息,金融市场再次动荡。标普随后声明,承认“技术性差错”,承诺维持法国AAA评级并调查差错原因。

美国金融监管机构认可的“全国公认统计评级组织”有10多家,标准普尔公司、穆迪投资者服务公司和惠誉国际信用评级有限公司可谓“头牌”,出具的评级报告几乎可算“投资圣经”。这3家占全球信用评级市场份额95%。

从2010年至今,希腊、葡萄牙、爱尔兰主权信用评级相继降至“垃圾”级。一些政界人士说,评级机构未能如实评价某些国家的财政状况,致使欧债危机恶化。

苹果有核

2011年10月6日,就在发布iPhone4S后的第一天,苹果官网登出一个让人深感震惊和悲痛的消息——苹果公司创始人、前CEO史蒂夫·乔布斯逝世,享年56岁。一代传奇就此落幕。

乔布斯1997年重返苹果,大刀阔斧进行改革,令濒临倒闭的苹果起死回生。1998年以来,苹果陆续推出iMac系列台式机、iPod系列数码音乐播放器、iPhone系列智能手机和iPad系列平板电脑。这些产品设计简约,别具一格,使圆角、单键、镀铝表面和平滑屏幕成为苹果产品的代名词。

不可否认,乔布斯在这些领域留下自己的痕迹,打上专属于他的烙印。



巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在发言。



英国民众购买最后一期《世界新闻报》。



南苏丹总统基尔(左)和苏丹总统巴希尔。



几个标有字母“A”的瓷片被立在板上。



挪威各界为一些遇难者举行葬礼。



一份印有乔布斯去世消息的报纸。